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Nagyobb m ozgástér a hallgatóknak Eörsi kilépett

Kollégáihoz hasonlóan a Műegyetem 
rektora sem vár hatalmas változásokat 
a felsőoktatási reformtól. Detrekői Ákos 
szerint az új törvény több lehetőséget 
biztosít a hallgatóknak, de a különböző 
igények kielégítésére továbbra is külön­
böző intézményekre lesz szükség.

Budapest

- M it gondol a készülő reformról?
-  A reform szükséges, mert az elmúlt 

tizenöt évben megháromszorozódott a 
hallgatók száma, új utakat kell keres­
nünk. Ezzel a reformmal a magyar okta­
táspolitika követi a többi nyugat-európai 
ország reformtörekvéseit.

-  A mennyiségi és minőségi változások 
összehangolása a jelenlegi oktatáspolitika 
fő érve a reform mellett. A reform mely 
eleme az, amely ön szerint segít majd, 
hogy a másfél évtizedes mennyiségi növe­
kedés után most a minőség is pozitívan 
változzon?

-  A  minőség a definíció szerint egy 
árunak vagy szolgáltatásnak az a tulaj­
donsága, hogy kielégíti a vásárló, megren­
delő igényeit. A felsőoktatással kapcsolat­
ban is különböző igények jelentkeznek. 
Van „McDonald’s egyetem” és „Gundel 
egyetem” . A minőség csak arról szól, 
hogy az adott egyetem milyen igényeket 
kíván kielégíteni. A színvonal más kérdés. 
Különböző igények esetén persze a szín­
vonal sem azonos.

- Ezek szerint egyetért azzal a nézettel 
mely szerint bár a Bolognai Szerződés egy 
egységes oktatási tér létrehozását tűzte ki 
célul továbbra is lesznek elit egyetemek? 
Összehangolhatóak az európai intéz­
mények?

-  Igen, lesznek ilyen egyetemek. A vilá­
gon mindenütt ez a tendencia. Nemrég 
voltam Németországban, ahol kilenc mű­
szaki egyetem közös nyilatkozatot adott 
k i arról, hogy bár elfogadják és bevezetik 
a Bolognai Szerződés pontjait, de elsődle­
ges céljuk továbbra is az, hogy a tanulóik 
emelt szinttű fokozatot is szerezzenek. 
Szükség van olyan intézményekre, ame­
lyek tudósokat, elméleti szakembereket 
képeznek. Nem lehet összehangolni az 
intézményeket, de szerintem nem is ez 
a cél. Most sem egyformák az intézmé­
nyek. Ma is egységes a felsőoktatási tör­

vény például Magyarországon, de ha kü­
lönböző kritériumokat vizsgálunk -  tu­
dósképzés, a diplomák „értéke” -, az 
egyetemek között igenis van rangsor.

-  Az oktatók között felállítható ugyan­
ilyen rangsor? Egyetért a teljesítményala­
pú bérezéssel?

-  Egyetértek. Annak idején, amikor a 
nyolcvanas években dékán voltam, egy 
kollégámmal elsőként vezettük be a telje­
sítménymérést. Akkor még volt pénzünk 
arra is, hogy az élen végezőknek jutalmat 
adjunk. Ez ma már így nem megy, de a 
teljesítményalapú bérezéssel egyetértek. 
Indokoltnak érezném azt is, hogy a bére­
zésben szakterületnek megfelelő diffe­
renciálás is megjelenjen. Például, hogy 
egy szívsebész professzor többet keres­
sen, m int egy mérnök professzor. Ha azt 
akarjuk, hogy egy olyan képességű em­
ber, aki egy nagy gyárban, cégnél mér­
nök, bejöjjön az egyetemre átadni a tudá­
sát, akkor az lenne jó, ha itt professzor­
ként, ha nem is annyit, de közel annyit 
keresne. Alapvetően a tanárok oktatási 
képessége is más. Vannak kiváló oktatók, 
akiknek isten áldotta tehetségük van ah­
hoz, hogy megfogják a hallgatókat, akik­
hez élmény bejárni. Vannak abszolút 
korrekt tanárok, akik jól tudják a szak­
májukat, felkészültek, és tovább tudják 
adni a tudásukat. Van, akinek ez nem 
megy. Ugyanez érvényes a kutatásra. 
A tanárok nem egyformák, és ennek 
valamilyen módon a bérekben is meg kell 
mutatkoznia.

-  Milyen új utakat nyit a reform a M ű­
egyetem előtt?

-  A miénk volt Magyarországon az első 
olyan egyetem, amely egyetemi tanácsi 
szinten kezdett el foglalkozni a bolognai 
folyamattal. Azt gondolom, hogy a szer­
ződés által meghatározott pontok -  pél­
dául a minőségbiztosítás vagy az átjárha­
tóság -  rugalmasabbá teszik az oktatást. 
A hallgatók nagyobb mozgástérhez ju t­
nak. Ezt alapvetően előnynek érzem, még 
akkor is, ha ugyanakkor vannak hátrá­
nyos következményei is. Például a hallga­
tók lassabban végzik el az egyetemet a 
kreditrendszer miatt, nő a képzési idő. 
Extra lehetőséget nem ad a reform, de azt 
a problémát megoldja, amit a hallgatók 
létszámának rohamos növekedése okoz. 
A cél nyilván nem az, hogy magukkal elé-
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1963-ban szerzett kitüntetéses mérnöki oklevelet a Műegye­
temen. 1980-ban nevezték ki egyetemi tanárnak 
a Műegyetem fotogrammetria tanszékére. 1986-1990 kö­
zött az Építőmérnöki Kar dékáni teendőit látta el. 1997 óta a 
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tikai feldolgozásához és a térinformatikához kap­
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gedetlen, elkeseredett embereket bocsás­
sunk útra, akik nem szerzik meg a diplo­
mát. Az új rendszer lehetővé teszi, hogy 
már három év után mérnöki végzettség­
gel hagyják el az egyetemet.

- Milyen feladatok várnak még a M ű­
egyetemre, hogy alkalmazkodni tudjon 
az új törvényhez, illetve az uniós folya­
matokhoz?

-  Bologna az egyszerűbb feladat. Fel 
vagyunk készülve, az egyetem vezetősé­
ge már korábban úgy döntött, hogy minél 
hamarabb bevezetjük a szerződésben 
foglaltakat. Az új törvénnyel kapcsolat­
ban is optimista vagyok, a Műegyetem 
hosszú távon mindig jól tudott alkalmaz­
kodni a külső körülményekhez.

STEINER KATA

A jövő
A Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi 
Egyetemen mintegy 3 0 0 0  első éves hallgató 
kezdi meg tanulmányait szeptemberben. A 
BM E 16 egyetemi alapképzési szakja közül a 
szakok több mint felénél -  10 szak esetében  
-  110 ponttal vagy a fölötti eredménnyel lehet 
bejutni, a többi szaknál 1 0 2 -1 0 9  pont közöt­
ti teljesítménnyel, kivéve az energetika szakot.

A 120 pontos felvételi rendszerben mini­
mum 124 ponttal lehet bejutni a  közgazdász­
gazdálkodási, 120  ponttal a műszaki mene­
dzser, 117 ponttal az építészmérnöki, 114 
ponttal a  matematikus, a környezetmérnöki, 
valamint az építőmérnöki, 113 ponttal a mű­
szaki informatikai szakra.

A Bologna-folyamat
A Bologna-folyamat célja az európai felsőoktatás ésszerű harmonizációja. A  Bolognai Nyi­
latkozatot aláíró országok -  köztük hazánk is -  önként vállalták, hogy felsőoktatási politiká­
ikat összehangolják. E folyamat eredm ényeként az egyes országok felsőoktatási rend­
szerei egy nagy európai rendszer, az Európai Felsőoktatási Térség részeivé válhatnak.

A Bolognai Nyilatkozat közös európai problémákra keresi a közös európai választ. A leg­
fontosabb célok közé tartozik a  könnyen áttekinthető és összehasonlítható oklevelek rend­
szerének bevezetése; az alapvetően két fő cikluson alapuló felsőfokú képzési rendszer, 
kreditrendszer bevezetése; a  hallgatói és oktatói mozgásszabadság elősegítése; az euró­
pai együttműködés támogatása a minőségbiztosítás területén, és az európai érdekek és 
értékek megjelenítése a  felsőoktatásban.

Em lékm ű Zugligetben
Budapest

A keletnémet menekülteket 
15 évvel ezelőtt befogadó első 
számú tábor helyén 3 méter 
magas, bulgáriai márványból 
készült emlékművet avatott 
MádI Ferenc köztársasági el­
nök szombaton Budapesten.

Történelmi cselekedetnek nevezte 
Mádl Ferenc a Befogadás-szobor 
leleplezésekor, hogy a Magyar 
Máltai Szeretetszolgálat menedé­
ket nyújtott a keletnémeteknek 
akkor, amikor a magyar kormány 
még „habozott” , mert nem tudta 
sem kiutasítani, sem menekült­
nek deklarálni és befogadni az 
egykori NDK-ból érkezőket. 1989 
tavaszán csatlakozott Magyar- 
ország egy egyezményhez, amely 
megakadályozta a menedéket 
kérők kitoloncolását, és ez ösztö­
nözte az egykori NDK-állampol-

gárokat arra, hogy Magyarorszá­
gon keressék a szabadság lehető­
ségét -  emlékeztetett az államfő.

A köztársasági elnök közölte: 
politikai, erkölcsi erővé vált a 
máltaiak segítségnyújtása. „Azt 
hiszem, hogy ez volt igazában 
a kezdete a határnyitási folya­
matnak. A berlini faí téglái való­
jában itt lazultak meg először, és 
az európai egység helyreállítása 
is valahol ennek a cselekvés­
sorozatnak, ennek a helynek a 
területén született” -  mondta 
Mádl Ferenc.

Kozma Imre, a szeretetszolgá­
lat elnöke emlékeztetett: 1989- 
ben a szeretetszolgálat négy bu­
dapesti táborában három hónap 
alatt több ezer keletnémet mene­
kültet szállásoltak el. Augusztus 
14-én nyitották meg a Kelet- 
Németországból menekülők ez­
rei előtt a zugligeti egyházközös- 
ség kertjét._________________ ■

Maradnak Szolnokon a repülők

Dávid távozását kérik
Dabas

A Lakitelek munkacsoport 
lemondásra szólította fel Dávid 
Ibolyát, az MDF elnökét a 
szombaton Dabason kiadott 
nyilatkozatában. Katona Kál­
mán zavarkeltésnek minősítet­
te a nyilatkozatot

A nyilatkozat elfogadói a párt tes­
tületéitől és Dávid Ibolyától azt 
követelik, hogy vessenek számot 
az MDF irányításában elkövetett 
hibáikkal, és ebből vonják le a 
következtetéseket. „Elnök asz- 
szony mondjon le! Engedjen utat 
az MDF megújításában azoknak,

akik a lakiteleki alapítás és az An­
tall József-i folytatás szellemében 
képesek lesznek méltó módon 
alakítani a párt politikáját, prog­
ramját, szervezeti működtetését”
-  áll a dokumentumban.

Egy törpe minoritás üzent a 
dabasi ingyenstrandról, és kér­
dőjelezte meg az MDF tagságá­
nak és szavazóinak döntését”
-  mondta Katona Kálmán a nyi­
latkozatról. -  A tisztújítás során 
a megyék Dávid Ibolyát ajánlot­
ták elnöknek, a Lakitelek munka- 
csoportnak nem lehet a tiltako­
zással más célja, m int a zavar­
keltés -  tette hozzá.

A honvédségi helikoptereket testközelből szemlélhették meg a fegyvernemi nap látogatói

Az MH 89. Szolnok Vegyes Szállítórepülő Ezred két évtizedes 
sikeres tevékenységének utolsó nagy eseménye volt a szomba­
ti fegyvernemi nap. M int ismeretes, az alakulatot felszámolják, 
és az ugyancsak megszüntetett szentkirályszabadjai helikop­
teres ezreddel közös alapokon új egység jön létre.

Szolnok

Bár kora délelőtt még igencsak 
szomorkás volt az idő, az ese­
ményre meghívottak -  az ezred 
aktív és nyugállományú tagjai, a 
hozzátartozók, a külföldi vendé­
gek -  mégis hosszú sorokban ér­
keztek a rendezvény helyszínére, 
a szolnoki katonai repülőtérre. 
A repülők védőszentje, Nagybol­
dogasszony napján megrendezett 
nagyszabású ünnepség az állo­
mánygyűléssel kezdődött, ahol 
elsőként Szenes Zoltán altábor­
nagy, vezérkari főnök köszöntő­
jét ismertették, majd ünnepi be­

szédek sora méltatta a megszün­
tetendő alakulat múltbeli tevé­
kenységét és fejezte k i a bizako­
dást az új, 86. Szolnok Helikopter 
Ezreddel, illetve a haderő átalakí­
tásával kapcsolatban.

A magyar légierő hazánk 
NATO-taggá válása előtt meg­
kezdte az átalakulást, így az aktív 
légvédelmi rendszer NATO-szab- 
ványú tagjává vált. Az anyagi 
lehetőségek azonban korlátozot­
tak, ezért feszes gazdálkodásra 
van szükség. Folyamatban van a 
repülőeszközök modernizációja, 
a laktanya-rekonstrukciós prog­
ram. Az idén márciusban elkez­
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dődött haderő-átalakítástól k i­
sebb, de eredményesebb légierő 
létrehozását remélik. Az átalakí­
tás 2013-ra tervezett végső befeje­
zésével hazánkban egy kisebb, 
korszerűbb, a szövetségi követel­
ményeket teljesíteni képes had­
erőnemet hoznak létre. A légierő 
létszámát a mostani 8714-ről 
7300-ra fogják csökkenteni.

A látogatók bejárhatták a be­
mutatók helyszínét. Minden re­
pülőeszközt alaposan szemügyre 
vehettek a földön is, majd meg­
csodálhatták a légi kiképzési gya­
korlatokat. A Szolnokon honos 
Mi8-as szállítóhelikopterek és az 
An26-os repülőgépek mellett be­
mutatkozott az új eszköznek szá­
mító Mi24-es harci helikopter is. 
A legtöbb tekintetet egy MiG29-es 
vadászgép lenyűgöző produkció- 
ja vonzotta az égre, h o r v á t h  g y ő z ő

Eörsi István író, az SZDSZ Or­
szágos Tanácsának tagja és a 
párt egyik alapítója vasárnap 
közölte, hogy kilépett a Szabad 

Demokraták Szövetségéből. 
Levelében az író kifogásolja, 
hogy a párton belül a dönté­
sek szintjén formálissá vált 
a demokrácia. Fő indítéka 
azonban -  mint írja -  Wekler 
Ferenc ügyvivő, parlamenti 
alelnök vissza nem térítendő 
költségvetési támogatásának 

ügye. Kuncze Gábor, a párt 
lnöke sajnálatosnak nevezte 

Eörsi döntését. Az SZDSZ Ügy­
vivői Testületé kedden hallgatta 
meg Wekler Ferencet szőlészet­
tel foglalkozó cégének állami tá­
mogatása miatt. A testület sze­
rin t az ügyben törvénysértés 
nem történt, Wekler Ferenc 
csak „élt s nem visszaélt az adó- 
dó lehetőségekkel” .________ m ti

_________ H ír e k _________

Autópálya-tanácsadó
Az M6-os autópálya Érdi te- 
tő-Dunaújváros közötti szaka­
szán az Euroút Mérnöki 
Tanácsadó Kft. végezheti a 
mérnöki tanácsadást -  derül ki 
a Közbeszerzési Értesítőből.
A nettó 567 m illió forintos 
megbízás magában foglalja az 
utó-felülvizsgálati mérnöki 
teendőket is. Az autópálya-sza­
kasz építése már 2004 őszén 
elkezdődhet, átadását 2006 
márciusára tervezik, m t i

Felszólítják Kökényt
Az egészségügyi tárca több tíz- 
milliárd forintos fejlesztési ígé­
reteivel csak az ellátás problé­
máiról próbálja elvonni a figyel­
met; ezért az MDF felszólítja 
Kökény Mihály szakminisztert, 
adjon tájékoztatást arról: kikkel 
tárgyal ebben az ügyben -  áll 
az ellenzéki frakció szombati 
közleményében, m t i

Új munkahelyek
Az MSZP-frakció szakmai 
munkacsoportja azt javasolja, 
hogy az új munkahelyek támo­
gatására jövőre legalább annyi 
pénzt fordítsanak, m int ameny- 
nyit 2003-ban és 2004-ben 
együttesen -  mondta Simon 
Gábor, a munkacsoport vezető­
je szombaton. Ez nyolcmilliárd 
forintot jelentene, m t i

Ellenőrzések
Az összes vizsgálattípust te­
kintve átlagosan 33 százalékos 
a mulasztók aránya, azaz min­
den harmadik APEH-ellenőrzés 
büntetéssel zárul -  közölte az 
Adó- és Pénzügyi Ellenőrzési 
Hivatal. A foglalkoztatottak el­
lenőrzése során az esetek több 
mint 26 százalékában találtak 
szabálytalanságokat a revizo­
rok. A legtöbb vizsgálatot üzle­
tekben, piacokon és közterüle­
teken végezték, m t i

Szoboravatás
Szent István ezer évvel ezelőtt 
felismerte, hogy a magyarság 
csak úgy tud fennmaradni és 
boldogulni, ha a kor követelmé­
nyeinek megfelelő keresztény 
államot alapít, és a magyarság 
sorsát összeköti Európa sorsá­
val -  jelentette ki Kovács László 
külügyminiszter, az MSZP el­
nöke a Szent István-szobor 
avatásán Mátyásdombon, m t i

Utazás Romániába
A román határmegbízott tájé­
koztatása szerint nem változtak 
a Romániába beutazó magya­
rokra vonatkozó szabályok, az 
oda indulóknak sem pénzt nem 
kell bemutatniuk, sem igazol­
niuk nem kell kiutazásuk célját 
-  mondta Orodán Sándor, a ha­
tárőrség szóvivője. A múlt 
héten néhány magyar állampol­
gárt visszafordítottak a román 
határállomásokról, miután nem 
rendelkeztek 500 euróval. m t i  ■
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